

**ДО
ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ
НА ВИШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ГР.СОФИЯ**

К О Н Ц Е П Ц И Я

**За стратегическо управление на
ОКРЪЖНА ПРОКУРАТУРА - ПЕРНИК**

Изготвена от

**Галина Иванова Антова - прокурор в Окръжна
прокуратур - Перник**

Кандидат да заемане на длъжността

**АДМИНИСТРАТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ – ОКРЪЖЕН
ПРОКУРОР НА ОКРЪЖНА ПРОКУРАТУРА - ПЕРНИК**

Гр. Перник, 2018г.

Уважаеми дами и господа членове на Прокурорската колегия на Висшия Съдебен Съвет на Република България,

Представям на Вашето внимание Концепцията си за управление на Окръжна прокуратура – Перник. Същата е изготвена от мен в съответствие с изискванията на чл.194а, ал 2 от ЗСВ и чл.47, ал.5, т.6 от Наредба №1 от 09.02.2018г.за конкурсите на магистрати и избор на административни ръководители в органите на съдебната власт, в качеството на участник в конкурса за избор на Административен ръководител-Окръжен прокурор на ОП-Перник и кандидат за заемане на длъжността.

В Концепцията ми съм изложила аргументи, обуславящи личната ми мотивация да се кандидатирам за длъжността Административен ръководител на ОП-Перник, като същевременно е изготвена въз основа на анализ и оценка на настоящото състояние на ОП-Перник, постигнатите резултати, съществуващите проблеми и личните ми виждания за по-нататъшното ѝ функциониране чрез дефиниране на целите за развитието на ОП-Перник и конкретните мерки за тяхната реализация.

А.Лична мотивация за заемане на длъжността.

Независимостта, честността, почтеността, етичността и професионализмът са задължителните качества за всеки един ръководител в системата на Прокуратурата. За да бъдеш добър административен ръководител трябва да съчетаваш у себе си едновременно качествата на лидер, мениджър и отличен прокурор.

Намирам, че изборът на административен ръководител в системата на Прокуратурата е търсене на най-добрите и иновативни идеи, на най-добрата стратегия за развитие на дадената структура, измежду представените такива от отделните кандидати, респективно на преценка на качествата, които притежават те и възможностите им за да осъществят представените концепции.

Самата концепция е цялостната визия на кандидата за конкретната прокуратура в бъдещ период и като такава следва да съдържа иновативни идеи и начините за тяхното реализиране, като същевременно доразвива доказаните и утвърдени добри практики в досегашната ѝ дейност. Тя не изчерпва проблемите и задачите, които се явяват във времето предвид на конкретните реалности, като например предстоящите структурни промени в прокуратурата, законови промени и т.н., но тя очертава рамката, в която ще се развива тази структура.

Длъжността на административния ръководител е управленска по характера си и освен много добра професионална подготовка на кандидата, изисква той да притежава и добър житейски опит, способност да поема отговорност, умения да разрешава конфликти и за работа в екип, да има ясни виждания за стратегическите цели за дадената прокуратура и за начините за тяхното постигане. Създаване и поддържане на добър и спокоен микроклимат на работната среда, което в максимална степен зависи от административния ръководител, е предпоставка за постигане на добри резултати от целия колектив. Добрите резултати пък са в основата за бързото и справедливо правораздаване и способстват за намаляване на недоверието на обществото в правораздавателните органи, в частност в прокуратурата.

Участието ми в конкурса за Административен ръководител на Окръжна прокуратура-Перник не е просто поредното предизвикателство в кариерата ми, а е резултат от преценка на възможностите и познанията ми, на професионалния, организационния и житейския опит, и самоконтрола, които притежавам, на уменията ми за комуникация с медиите и контролните органи на местно ниво, изградени и доказани с годините.

Седемнадесет годишната ми прокурорска практика започна в РП-Трън, първоначално като младши прокурор, прокурор и два мандата Административен ръководител-Районен прокурор, а от 2012г. съм в Окръжна прокуратура-Перник, където от 2014г. завеждам Административния отдел, а от 2012г. съм говорител на окръжната прокуратура. Споделям разбирането за необходимостта човек непрекъснато да се развива, да придобива нови познания и умения, да се изправя пред нови предизвикателства в професията. Считаю, че притежавам необходимия управленски опит, защото макар и да съм била ръководител на малка по числен състав районна прокуратура, административната дейност по характера си и съдържанието си е еднаква, независимо от големината на административната единица, а в личен и професионален план притежавам репутация, отговаряща на изискванията на Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

Работата ми като завеждащ на Административния отдел в ОП-Перник- по надзора за законност и административно съдебния надзор, предполага ежедневно запознаване с различни материални закони, тъй като само по този начин се осъществяват пълноценно и професионално функциите на прокуратурата по отношение на законността на административните актове на органите на местната власт и местното самоуправление. През годините ми даде възможността да създам и поддържам добра професионална комуникация и взаимодействие и с различните контролни органи на територията на област Перник, което е в интерес на общата ни дейност. Като говорител на Окръжна прокуратура-Перник в комуникацията си с различните медии се стремя не просто да изнасям фактите по поредното конкретно дело, към което се проявява засилен обществен интерес, а да показвам непознатото лице на прокуратурата, а именно, че прокурорите са хора, които се отнасят съвестно и отговорно към задълженията си, милеят за обществения интерес и полагат усилия да го защитават.

Б. Анализ и оценка на състоянието на Окръжна прокуратура-Перник.

Характеристика на ОП-Перник.

Окръжна прокуратура – Перник осъществява дейността си на територията на Пернишка област-2 380кв.км. Областта обхваща територията на общините Перник, Радомир, Брезник, Земен, Трън и Ковачевци. Община Перник, състояща се от 2 града - Перник и Батановци и 24 села, съставляват съдебен район Перник, обслужван от Районна прокуратура - Перник. Община Радомир, община Земен и община Ковачевци съставляват съдебен район Радомир, обслужван от Районна прокуратура - Радомир. Община Брезник и община Трън съставляват двата съдебни района, обслужвани съответно от Районна прокуратура - Брезник и Районна прокуратура – Трън.

През територията на Област Перник преминават две основни пътни артерии /София - Кулата и София - Гюешево/, както и железопътни трасета, които са с национално и международно значение. Районът граничи с Република Сърбия и има един ГКПП - Стрезимировци, намиращ се в община Трън.

Спецификата на криминогенната обстановка в Пернишкия регион се предопределяла

от редица социално-икономически, нравствено-психологически и демографски условия. В Пернишкия регион престъпността, винаги се е разглеждала и отчитала в контекста на общата престъпност в страната и в съответствие със съществуващи процеси на глобализация и следващите от тях противоречия в обществото. Установената трайна безработица в региона, обусловена от икономическата несигурност, оказва отражение върху различните прояви на престъпност и основно посегателствата срещу собствеността. През 2017 год. и първото полугодие на 2018г. престъпните посегателства срещу собствеността и общоопасните престъпления запазват значителния си дял в общата статистика на престъпността от предходните периоди. Структуроопределящите престъпления - кражби, грабежи, измами и др. - са се наложили в обществото, като безспорни престъпни прояви. Близостта до гр. София е определяща за пренасочване на трудовата заетост на населението от Перник към столицата. Изнасянето на големи групи хора и обезлюдяването на района пък е предпоставка за извършване на престъпления срещу собствеността. В същото време те са и най-тясно свързани с факторите безработица, съчетана с липсата на перспектива, обедняване, ниско равнище на образование сред определени прослойки и групи от обществото.

В структурно отношение организацията на работа на ОД-МВР - Перник е непроменена. Регионът е разделен на Първо РУ и Второ РУ при ОД-МВР – Перник, с полицейски участъци в гр. Батановци и с. Рударци, които обслужват територията на община Перник; РУ при ОД-МВР – Радомир, което обслужва територията на общините Радомир, земен и Ковачевци; РУ при ОД-МВР – Брезник, което обслужва територията на община Брезник и РУ при ОД-МВР – Трън, което обслужва територията на община Трън.

Кадрово обезпеченост.

Кадрова обезпеченост с прокурори

Окръжна прокуратура – Перник осъществява конституционните си и законови функции и задачи на територията на съдебен окръг – Перник, обхващащ административна област Перник, с четири Районни прокуратури.

Щатния състав на прокуратурите от съдебен окръг Перник в началото на 2018г. се състои от общо 29 броя прокурори. Съответно по прокуратури е както следва:

Окръжна прокуратура - Перник – 7 щатни бройки, като към 30.06.2018г. има една незаета щатна бройка за Административен ръководител – Окръжен прокурор.

Районна прокуратура - Перник - 15 щатни бройки, от които четири щатни бройки незаети.

Районна прокуратура Радомир – 3 щатни бройки, 1 незаета, поради пенсиониран през 2018г. прокурор.

Районна прокуратура Брезник – 2 щатни бройки, заети.

Районна прокуратура Трън – 2 щатни бройки, заети.

Прокурорите, които работят към момента в ОП-Перник, РП-Перник и РП-Радомир са в намален състав. През 2018г. се пенсионира прокурор от РП-Радомир. Предстои да се пенсионира административните ръководители на РП-Радомир-2019г., на РП-Брезник- 2021г. и прокурор от ОП-Перник в началото на 2020г.

Обезпеченост със следователи.

В Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - Перник по щат към 30.06.2018г. са 5 бр. следователи и 1 бр. младши следовател- заети.

Обезпеченост на прокуратурите със съдебни служители.

Прокуратурите от съдебен регион Перник работят при напълно заети щатове за

служители. Съответно по прокуратури е както следва:

В Окръжна прокуратура –Перник работят 24 служители. Съотношението им към пълно зает магистратски щат /прокурори и следователи/ е 1,84 служители към 1 магистрат.

В Районна прокуратура - Перник работят 17 служители. Съотношението им към пълно зает магистратски щат е 1,13 служители към магистрати.

В Районна прокуратура - Радомир работят 8 служители. Съотношението им към пълно зает магистратски щат е 2,66 служители към магистрати.

В Районна прокуратура - Брезник работят 5 служители. Съотношението им към пълно зает магистратски щат е 2,5 служители към магистрати.

В Районна прокуратура - Трън работят 5 служители. Съотношението им към пълно зает магистратски щат е 2,5 служители към магистрати.

През 2017г.и през първото полугодие на 2018г. всички магистрати от съдебен регион Перник са били обхванати от различни форми на обучение, провеждани от Прокуратурата на Република България и Националният институт на правосъдието. Част от прокурорите са взели участие и в международни обучения на различни теми, както и в краткосрочни програми за обмен, организирани от Европейската мрежа за съдебно обучение,вкл. участие в международна програмата за обмен, предназначена за административни ръководители, организирана от ЕМСО. От страна на Окръжна прокуратура – Перник се провеждат обучения, на които се разглеждат различни теми, имащи практическо отношение към работата на прокурорите и следователите. Проведените обучения имат ефект по отношение уеднаквяване на съдебната практика за региона. Освен прокурорите и следователите, и служителите от ОП-Перник са посетили, участват и по настоящем в обучителни семинари, работни срещи и съвещания, организирани от ВСС, ОПАК, ПРБ, НИП ВКП, АГП и АП-София.

Работата на администрацията на ОП-Перник е съобразена с относимата към дейността ѝ уредба: ЗСВ, Правилник за администрацията на прокуратурата на Република България, Инструкция за деловодната дейност и документооборота в ПРБ и съответните вътрешноведомствени актове в системата на ПРБ.

Анализът на изнесените данни дава основание да се направи извода, че кадровата обеспеченост в ОП-Перник от към служители в обща и специализирана администрация е над средната за страната. С оглед на предстоящите промени, произтичащи от закриването на районните прокуратури в Трън и Брезник и предстоящата реорганизация в общата администрация налагат да бъде извършен обективен и всеобхватен анализ и оценка на същата, с оглед на оптимизиране на работата ѝ без увеличение на щатните бройки. Временният диференциран модел за региона е първата крачка към унифицирания и като такъв е време на анализ и на установяване на изводи за по-нататъшната реформа.

Материално-техническо и информационно осигуряване.

Всички, окръжна прокуратура и районните прокуратури са третостепенен разпоредители с бюджетни средства. Разплащанията и финансирането се извършват чрез Системата за електронни бюджетни разплащания СЕБРА.

Прокурорите и служителите от прокуратурите от съдебен регион Перник, към момента са добре осигурени с материална база и работна площ. Налице е добра обеспеченост с компютърна и комуникационна техника, както и с програмни продукти – правно-информационни, счетоводни и други. Материално-техническото и информационно осигуряване са на ниво, съответстващо на потребностите на работата. Същевременно е

необходимо да се отчетат динамиката на развитие на информационните технологии и необходимостта от облекчаване на труда на магистратите и служителите, които поставят изискване за оборудване на работните места с по-ново поколение техника. Последното е необходимо за подготовката на ОП-Перник в бъдеще да прилага нормите на чл.360ж и чл.360з от ЗСВ, в сила от м. август 2019г.

Организация на работата в Окръжна прокуратура-Перник.

През 2017г. разпределението на прокурорите по видове надзори, както и отговорниците по тях, както и разпределението на преписките на случаен принцип с модула за случайно разпределение УИС-2 е организирано въз основа на Заповеди на Административния ръководител-Окръжен прокурор на ОП-Перник, с която са определени и отделните групи преписки и дела.

Натовареността на административния ръководител-Окръжен прокурор през 2017г. е 50% в участващите групи. Зам. Административните ръководители са с 80% натовареност в съответните групи, а прокурорите от Административния отдел- и административно съдебен надзор на 100% в група Надзор за законност и 50% и 20% натовареност в останалите участващи групи.

В Окръжния следствен отдел при ОП-Перник досъдебните производства се разпределят между следователите на принципа на случайния подбор, съгласно чл.9, ал.1 от ЗСВ чрез електронно разпределение, съобразно поредността на постъпването им в съответната група. Определен е процент на натовареност на всеки следовател-100% в отделните групи, а натовареността на Завеждащия ОСЛО/на заместващия го в негово отсъствие следовател-90%.в съответните групи.

Разпределението на преписки и досъдебни производства в ОП-Перник се извършва с модула УИС-2 от Административния ръководител, а при негово отсъствие - от определения от него да го замества прокурор.Принципът на случаен подбор не се прилага за преписки и досъдебни производства, по които се налага извършване на незабавни действия. Същите се разпределят на дежурния прокурор с мотивирана резолюция на административния ръководител, респективно негов заместник.

Принципът на случаен подбор не се прилага за участието на прокурорите в съдебни заседания. Това става по изготвен график.

Преписките се разпределят в деня на постъпването им или на следващия работен ден, съобразно поредността на постъпването им. Административният ръководител, респективно от определен с нарочна заповед негов заместник, определя групата, в която да се разпределят преписките и досъдебните производства, подлежащи на случайно разпределение. Екземпляр от протокола за разпределението на конкретна преписка се прилага към същата.

Натовареност на прокурорите

Видно от данните в таблици 5.1 и 5.2, общият обем прокурорска дейност за 2017г., обусловена от приетите критерии е – 23 694 бр. общо за прокуратурите от съдебен регион Перник, при 23 392 бр. за 2016г., 25 253 бр. за 2015г. и 19 804бр. за 2014г.

Средна натовареност на прокурор от региона на Окръжна прокуратура - Перник е 1006,8 бр., при 967.2бр. за 2016г. и 1 027.7 бр. за 2015г.

Анализът на цифрите сочи, че натовареността в Районна прокуратура-Перник и Окръжна прокуратура - Перник за отчетната 2017г. бележи лек ръст, докато в останалите три районни прокуратури е налице спад, особено значителен в Районна прокуратура – Радомир, която е втората по големина районна прокуратура в региона.

Натовареност на следователите.

Средната натовареност на следователите в Окръжен следствен отдел в ОП-Перник за 2017г. е 34,8 бр. дела на следовател, при 42 бр. дела за 2016г. и 27 бр. дела за 2015г., т.е. отчетен е спад. Натовареността се формира на базата на решените досъдебни производства, които са били разследвани от следовател. Изводът е, че не е бил използван максимално капацитета на следователите от ОСЛО.

Натовареност на прокуратурите съобразно Правилата за измерване на натовареността, приети от ВСС.

През 2017г. общата натовареност на прокуратурите от съдебен регион Перник, съобразно Правилата за натовареност, приети от ВСС, е 17 117 бр. акта прокурорска дейност и 1368 бр. акта по администриране. За сравнение през 2016г. общата натовареност на прокуратурите в съдебен регион Перник е била 16 907 бр. акта прокурорска дейност и 1 246 бр. акта по администриране.

За поредна година е отчетено, че Районна прокуратура - Брезник и Районна прокуратура - Трън остават най-ненатоварените прокуратури, като натовареността им през настоящата години е намаляла, в сравнение с предходните 2 години, което е и основание да се пристъпи към тяхното закриване през 2019г. На мястото им ще бъдат разкрити отделения към РП-Перник, в които ще работят по един прокурор и служители от специализираната администрация.

Проверки и ревизии. Образувани дисциплинарни и наказателни производства срещу магистрати. Наложени наказания на прокурори и следователи.

През 2017г. на Районните прокуратури от съдебен регион Перник от страна на ОП-Перник са извършени 4 бр. ревизии и по 5 бр. тематични проверки във всяка една от районните прокуратури. При извършените ревизии са констатирани незначителни пропуски в дейността на прокуратурите, които са били своевременно отстранени. Резултатите от извършените ревизии и проверки са обсъждани с прокурорите от териториалните прокуратури от регион Перник и не са постъпвали възражения по направените изводи и дадените препоръки.

През 2017г. в Окръжна прокуратура – Перник са извършени 6 ревизии и проверки на място от Апелативна прокуратура – София, като при същите не са били констатирани пропуски или нарушения в работата на прокурорите от ОП – Перник. Не са извършвани проверки от ИВСС.

През 2017г. не са били образувани дисциплинарни производства срещу прокурори или следователи от съдебен регион Перник.

Досъдебни производства.

Наблюдавани преписки.

От регистрираните през 2017г. 1 710 бр. криминални престъпления, са разкрити 794 бр., което представлява ниво на разкриваемост от 46,43%, като по този показател областната дирекция е на 25-то място в страната, при среден процент за страната – 47,64%.

От регистрираните през 2017г. 127 бр. икономически престъпления са разкрити 61 бр., което представлява ниво на разкриваемост от 48,03%, като по този показател областната дирекция е на 10-то място в страната (среден процент за страната – 33,95 %). Разкриваемостта при този вид престъпления се е увеличила почти двойно в сравнение с предходната година.

Общия процент на разкриваемост е 46,54% (855 бр. разкрити от 1837 бр. регистрирани престъпления), като по този показател ОД на МВР - Перник е на 23-то място в страната

(средната процентна разкриваемост за страната е 45,87 %). През 2016г. процента на разкриваемост е бил 39,44%.

Налице е сравнително устойчив брой на извършените и регистрирани престъпления на територията на Област Перник, като в последните две години се наблюдава непрекъснато намаляване на броя на регистрираните престъпления. През 2017г. се забелязва леко увеличение на броя на разкритите престъпления, като особено съществено е това увеличение при икономическите престъпления.

Следва да се отбележи, че се запазва високия процент от последните години за решаването на преписките в едномесечен срок, като за 2017 година практически всички преписки са решени в срок. Същевременно се запазва тенденцията от 2016г. за големия брой на преписките, по които са възложени проверки /вкл.лични/.

За поредна година-2017г., се наблюдава и намаление в броя на новообразуваните досъдебни с 222 бр. по малко от предходната година. Намалял е и броят на наблюдаваните досъдебни производства /без прекратените по давност/, които през 2017г. са 2 731 бр., при 2 906 бр. за 2016г. и 3 208 бр. за 2015г.

През 2017г. в отдел „Досъдебно производство” в ОД-МВР-Перник при утвърден щат от 39 разследващи полицаи, са работили 35.

Общият брой на ДП, разследвани по общия ред (включително преобразувани бързи и незабавни) е бил **2 639 бр.** /при 2772 бр. за 2016г./, от които **1 662** новообразувани. Отделно са били разследвани и 77бр. бързи производства и 3 незабавни производства. Следва да се отбележи, че при по-малко разследвани производства за 2017г. разследващите полицаи са приключили по-малък брой разследвания. Тази тенденция следва да се преодолее чрез активизиране ролята на наблюдаващите прокурори, с даване на указания и контрол по срочното и качествено приключване на разследванията.

Изпратените в прокуратурите ДП с мнение за съд са 515 бр. или 23,96 % от всички приключени разследвания. За 2016г. тези цифри са били 622 бр. изпратени за съд или 26,9 % от всички приключени разследвания или и тези цифри сочат на отстъпление от предходната година.

С мнение за прекратяване са били изпратени 590 бр. ДП и 1044 бр. с мнение за спиране.

Горните цифри сочат, че 35-те разследващи полицаи в ОД-МВР-Перник през 2017г. са приключили 2 149 бр. разследвания или средно по 61,4бр. досъдебни производства на един разследващ полицай. /при 67,8 бр. ДП за 2016г./

Процента на изпратените с мнение за съд ДП - 515 бр. от общо приключените разследвания е 23,9 %. / при 26,9% за 2016г./

По показател - изпратени с мнение за съд ДП - 515 бр., средно на един разследващ полицай – 14,7 бр. ДП /при 18,2 бр. ДП за 2016г./

В ОСлО при Окръжна прокуратура - Перник при щат от пет следователи и един младши следовател, през 2017г. са работили 5 следователи, а през първото полугодие на 2018г.-шест следователи.Общият брой на разследваните досъдебни производства през 2017г., включително от предходен период е 74 бр. следствени дела, (при 93 бр. за 2016г.), от които 33 новообразувани, 32 бр. останали от предходен период и 9 бр. възобновени или върнати от съда дела.

Приключени са били 56 бр. следствени дела /при 61 бр. за 2016г. и 34 бр. за 2015г./, и в края на периода, за разследване са останали 18 бр.

На основание чл.194 ал.1 т.4 от НПК, с постановление на Административния

ръководител на Окръжна прокуратура – Перник, на следствения отдел са били възложени 21 бр. следствени дела /при 50 бр. за 2016г. и 15 бр. за 2015г./.

Съгласно статистическите данни през 2017г. средната натовареност на един следовател в ОСлО при ОП-Перник е 14,80бр., като по този показател отдела е на 26-то място в страната. За сравнение през 2016г. при същия щат отделът е бил на 20-то място в страната.

По показател - приключени с мнение за съд дела, ОСлО-ОП-Перник е на 20-то място в страната със средно 2,20 бр. ДП на следовател за годината (през 2016г. ОСлО е бил на 21-во място със средно 2,20 бр. ДП).

По показател – средна натовареност на един следовател през 2017г., ОСлО-ОП-Перник е на 16-то място в страната, със среден брой приключени производства -11,20 (през 2016г. отдела е бил на 14-то място в страната със среден брой приключени производства – 12,20 бр.)

Данните сочат, че през 2017г. не е била продължена тенденцията за активизиране работата по възлагането на дела с фактическа и правна сложност на основание чл.194 ал.1 т.4 от НПК. Това от своя страна е довело до намаляване на броя на разследваните от следовател досъдебни производства и на броя на приключените разследвания. Съобразявайки персоналната численост на ОСлО при ОП-Перник, при отчитане високата професионална квалификация и ниво на правна компетентност на следователите в него, намирам, че броят на възлаганите дела на основание чл.194, ал.1, т.4 от НПК следва да се увеличи.

Наказателно съдебен надзор.

През 2017г. прокуратурите от съдебен регион Перник са внесли в съдилищата от региона 461 бр. прокурорски актове, което е с 90 акта по-малко в сравнение с предходната година. Отчетеният спад в броя на прокурорските актове се дължи както на намаляването на броя на регистрираните престъпления през отчетната година, така и на все още ниската разкриваемост, особено при криминалните престъпления, където в повече от 53% от случаите извършителите остават неразкрити. Запазва се тенденцията и през 2017г. най-голям брой от актовете, внесени в съдилищата в региона, да са срещу извършители на престъпления по Глава единадесета от НК „Общопасни престъпления“. За поредна година е констатирано несъответствие между структурата на регистрираната престъпност, от една страна, с тази на наказаната престъпност, от друга страна. Най-разпространените престъпления в района – против собствеността, продължават да са на второ място по брой на санкционирани с влязъл в сила съдебен акт лица, което се дължи на по-ниската разкриваемост на тази категория престъпления.

Отчетено е намаление на броя на спрените досъдебни производства през 2017г.- 1 047бр. при 1 151 бр. за 2016г. и 1 248 бр. за 2015г., но се запазва изключително висок брой на делата, спрени поради неразкриване на извършителя – 995 броя дела или 95% от всички спрени дела.

Анализът на посочените цифри показва, че и през 2017г., както и в предходните три години, дейността на органите на МВР, свързана с работата им по издирване на извършителите на престъпления, не се е подобрила. Съгласно въведените Правила за натовареност от ВСС, постановленията за спиране на наказателното производство не се отчитат и не носят натовареност, поради което половината от дейността на прокурорите от региона реално не се отчита. В тази насока следва да се активизира работата по спрени досъдебни производства, с оглед активизиране и действията на полицейските органи по оперативно-издирвателните мероприятия и разкриването на извършителите. Следва да се

проверят и спрените досъдебни производства, с оглед преценка за изтекла давност и недопускате изтичането на такава, особено срещу известен извършител.

През 2017г. прокуратурите от региона са прекратили общо 1 958 бр. наказателни производства или 52,4% от общо решените 3 736 бр. досъдебни производства, включително прекратените по давност, които са 1 388 бр. ДП. Следва да се отбележи, че от прекратените 18 бр. производства срещу известен извършител има и такива, прекратени по реда на чл.218б и чл.424 от НК. От прекратените по давност досъдебни производства има едно, срещу известен извършител.

Отчетена е положителната тенденция на намаляване на броя на прекратените досъдебни производства срещу известен извършител. През 2016г. техния брой е бил 124 бр., докато през 2017г. са само 18бр. Следва да продължи наложилата се добра практика в Окръжна прокуратура - Перник за служебна проверка на прекратените от районните прокуратури през предходната година наказателни производства срещу известен извършител или прекратени срещу лица, привлечени като обвиняеми.

През 2017г. продължава положителната тенденция на съкращаване сроковете за разследване по досъдебните производства. Решените през годината дела, чиято продължителност на разследване е била над 1 година са 45. По огромна част от делата срокът на разследване е бил до 8 месеца.

За поредна година се отчита намаление в броя на върнатите от съда дела – 18 бр., при 21 бр. през 2016г. и 34 бр. през 2015г., което е отражение на подобреното качество на работата на прокурорите.

През 2017г. са постановени общо 5 оправдателни присъди в региона. През 2016г. постановените оправдателни присъди също са били 5 бр., а през 2015г. - 9 бр., и е положителна тенденция на фона на общо решените наказателни производства от съдилищата.

През 2017г. организацията на работата по наказателно – съдебния надзор в Окръжна прокуратура – Перник и в прокуратурите от региона се е извършвала при стриктно спазване на Указанията за подобряване на работата в ПРБ по наказателно - съдебния надзор на Главен прокурор на ПРБ, в сила от 01.01.2014г. Във връзка с участието на прокурорите в съдебни заседания е създадена организация, която позволява стриктното спазване на правилото наблюдаващият прокурор да участва в съдебните заседания, на които се разглеждат изготвените от него актове. Изключения от това правило са единствено случаите на обективна невъзможност за явяване на наблюдаващият прокурор – например при ползване на болничен или платен отпуск или когато наблюдаващият прокурор е напуснал съответната прокуратура.

През 2017г. е отчетен съществен спад в броя на прокурорските актове в региона внесени в съда. Най – голямо е намалението в броя на прокурорските актове в Районна прокуратура – Перник, където през отчетната година те са с 57 бр. по-малко в сравнение с 2016г. Най-съществен обаче е този спад в Районна прокуратура – Трън, където през настоящата година са внесени 11 прокурорски акта по-малко, което обаче представлява намаление от 32% в сравнение с предходната година. Намаление в броя на прокурорските актове има и в районните прокуратури в Радомир и Брезник. Единствено в Окръжна прокуратура – Перник през настоящата година се наблюдава леко увеличение в броя на внесените прокурорски актове – с 4 броя.

От внесените през 2017 година и останалите нерешени от минал период внесени в съдилищата на Пернишки съдебен регион обвинителни актове, решени за отчетния период от

съда са общо 279 броя. /при 363 бр. за 2016г. и 312 бр. за 2015г.

През 2017г. от съдилищата в Пернишкия съдебен регион са постановени 471 осъдителни и санкционни съдебни решения. Общо осъдени и санкционирани са 471 лица, от които с влязъл в сила съдебен акт са осъдени общо 468 лица.

Изводът е, че броят на осъдените и санкционирани лица и през 2017 година е намалял в сравнение с броя осъдени лица за предходните две години, което е пряко следствие от намалението в броя на внесените прокурорски актове през отчетната година, както и от намалението в броя на решенията от съда дела през настоящата година.

През 2017г. и до първото полугодие на 2018г. няма постановени осъдителни и санкционни решения на съда срещу народни представители, членове на МС и други лица заемащи висши държавни и обществени длъжности.

Прекратени от съда дела по чл.250 и чл.289 НПК.

През 2017г. от съдилищата в съдебен регион Перник са прекратени два броя от делата по внесени от прокуратурата обвинителни актове. И двете прекратени дела са прекратени на основание чл.289 ал.1, вр. чл.24 ал.1 т.9 от НПК, тъй като до започване на съдебното следствие пред първоинстанционният съд пострадалият е направил искане за прекратяване на наказателното производство.

През 2017г. няма дела, прекратени на основание чл.250 от НПК.

През 2017г. са били подадени общо 23 бр. протести, като за 2016г. те са били 42 броя, като не се включват протестите срещу мерките за неотклонение и срещу съдебните актове за връщане на делата, а за 2015г. те са били 43 броя.

През 2017г. са били подадени 22 въззивни и 1 касационен протеста. Относителният дял на протестите спрямо решенията е 4,41%, а относителният дял на уважените протести спрямо изцяло оправдателните присъди, постановени през 2017г.(5 броя) е 40%.

През 2017г. няма оправдателна присъда, която да не е била протестирана пред въззивния съд. Няма върнати протести на основание чл.323 от НПК. Няма оттеглени протести от прокурора.

През 2017г.в Окръжна прокуратура – гр.Перник са постъпили 2 броя молби за възобновяване на наказателни дела. И по двете молби е бил постановен отказ от изготвяне на искане за възобновяване на наказателно производство.

През годината Районна прокуратура – Радомир е подала един сигнал до отдел „Съдебен” на ВКП за възобновяване на наказателно дело, който е бил уважен.

За 2017г. от внесените в съда прокурорски актове /обвинителни актове, споразумения и предложения по чл.78а от НК/ за допълнително разследване са върнати общо 18 дела: на Окръжна прокуратура - Перник са върнати 5 дела, на Районна прокуратура гр.Перник – 7 броя дела и на Районна прокуратура гр.Радомир – 6 броя дела. През 2017г. в Районна прокуратура гр.Трън и в Районна прокуратура гр.Брезник няма върнати дела.

Изложените данни сочат, че продължава тенденцията за намаляване на броя а върнатите от съда дела, като през 2017г. броят на върнатите дела отново е най – нисък в сравнение с предходните 3-4 години.

В региона няма върнати дела от особен обществен интерес.

Прокурорите от съдебния регион са протестирали 7 броя от съдебните актове за връщане на делата, от които 6 броя не са били уважени, а 1 брой е оставен без разглеждане. При анализа е отчетено, че в по-голямата си част делата, които съдилищата от регион Перник са върнали на прокуратурите за допълнително разследване, са били върнати основателно.

От внесените в съдилищата на Пернишкия съдебен регион 247 обвинителни актове, за допълнително разследване са били върнати 15 броя. От тях 4 броя са върнати на прокуратурата от въззивен съд, след отмяна на осъдителни първоинстанционни присъди, а едно дело е върнато на РП – Перник от Апелативен съд, който по реда на възобновяването е отменил влязла в сила осъдителна присъда. Във всички тези случаи съдът се е мотивирал с констатирани процесуални нарушения, допуснати на досъдебното производство, които са нарушили процесуалните права на обвиняемите. Четири броя от обвинителните актове са били върнати на основание чл.288 т.1 от НПК.

През 2017г. съдилищата в Пернишки съдебен регион не са одобрили и са върнали 2 броя споразумения, като само в единия от случаите връщането на споразумението се дължи на допуснати нарушения на закона и процесуалните правила. Другото споразумение не е било одобрено, тъй като подсъдимите са отказали да го подпишат в съдебно заседание.

През 2017г. има 2 броя върнати от съда предложения за освобождаване от наказателна отговорност и налагане на административно наказание, като съдът се е позовал на установени в хода на съдебното следствие нови фактически положения, каквито реално не са били установени, като връщането е станало след проведени многобройни съдебни заседания, а в единия от случаите - и след изслушване на съдебните прения.

През 2017г. Окръжна прокуратура гр.Перник е продължила практиката за периодичен контрол и анализиране на причините, довели до връщане на внесените прокурорски актове, съгласно Заповед № 24/12.02.2009г. и Заповед № 13/16.01.2014г. на Окръжния прокурор и Заповед № 22/27.01.2016г. на Зам.Окръжен прокурор. В изпълнение на разпореждане на Окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Перник, продължава поддържането на електронен регистър за върнатите от съда дела и влезлите в сила оправдателни присъди, общодостъпен за всички прокурори от Окръжна прокуратура – Перник. В този регистър са налични всички документи по двете категории дела от 2013г. включително – обвинителни актове, разпореждания за връщане на делата, оправдателните присъди заедно с мотивите, както и решенията на въззивния и касационния съд.

През 2017г. са постановени общо 5 оправдателни присъди, от които 3 са влезли в сила. По постановените оправдателни присъди са оправдани 5 лица, от които 3 лица са влязла в сила оправдателна присъда. През 2017г. няма постановени оправдателни решения по предложения за освобождаване от наказателна отговорност с налагане на административно наказание.

През 2017г. няма постановени оправдателни присъди по дела, взети на специален надзор или по дела от особен обществен интерес.

През 2017г. няма оправдателна присъда, постановена по направено заявление от представител на прокуратурата.

Гражданско съдебен надзор

През 2017 г. прокуратурите от Пернишки съдебен регион са осъществили дейността си по гражданско-съдебния надзор в съответствие с нормативните разпоредби, указанията и плана на Окръжна прокуратура и на по-горните прокуратури в тази насока.

В Окръжна прокуратура гр.Перник и районните прокуратури е създаден ред по гражданско-съдебния надзор. Във всяка прокуратура се води дневник по ГСН. Решените първоинстанционни граждански дела за 2017 година са 91 броя, докато за 2016 г. година са били 77 броя.

През 2017 г. прокурорите от региона на ОП – Перник са участвали в 2 броя първоинстанционни граждански дела по ЗОДОВ с ответник Прокуратурата на Република

България и 1 брой първоинстанционно гражданско дело по чл.2б, ал.1 от ЗОДОВ. За сравнение през 2016 г. в съдебния регион са образувани и водени шест дела по Закона за отговорността на държавата и общините за вреди с ответник Прокуратурата на Република България.

През 2017г. три дела /по които прокурорите са участвали в предходен период/ са приключили със санкционни за прокуратурата влезли в сила решения на съда по ЗОДОВ за вреди с ответник Прокуратурата на Република България.

Анализът показва, че при осъдителните съдебни решения отговорността на Прокуратурата, ангажирана на основание чл. 2, ал.1, т.3 от ЗОДОВ, се явява обективна такава и представлява последица на постановен оправдателен съдебен акт, респективно на постановено прекратяване на наказателно производство. В региона на ОП – Перник броя на делата образувани и водени по Закона за отговорността на държавата и общините за вреди с ответник Прокуратурата на Република България е сравнително нисък и съответно не е голям броя на дела по Закона за отговорността на държавата и общините за вреди с ответник Прокуратурата на Република България приключили със санкционни за прокуратурата влезли в сила решения на съда по ЗОДОВ, което е положителна тенденция.

Положителна тенденция през 2017г.е, че няма заведени дела и прокурорите от останалите прокуратури от региона на ОП – Перник: РП –гр.Брезник, РП - Радомир и гр.Трън не са участвали в дела по ЗОДОВ с ответник Прокуратурата на Република България.

Окръжна прокуратура - Перник е участвала в съдебни заседания по две първоинстанционни граждански дела по Закона за отнемане в полза на държавата на незаконно придобито имущество през 2017 година.

Във връзка с Разпореждане И-342/06.10.06г. на ВКП и Разпореждане №1620/04.10.06г. и Заповед № 117/10.10.06г. на Окръжен прокурор гр.Перник, в края на 2006 г. в ОП - Перник е създаден Регистър на административните преписки по ЗОПДИПД (отм.), Закона за отнемане в полза на държавата на незаконно придобито имущество /ЗОПДНПИ/като се попълват новите бланкови форми Приложение 1 и 2 и се изпраща информация от прокурорите в същата прокуратура и от Районните прокуратури, за всеки конкретен случай за вписване в регистъра.

През 2017 г. в региона на ОП - Перник са образувани 65 бр. административни преписки по ЗОПДНПИ. По всички административни преписки е изпратена информация до КОНПИ - ТД - София.

През 2017 година няма образувани дела по иск от КОНПИ - ТД - София.

По дела на прокуратурите от района на ОП – гр. Перник не са налагани имуществени санкции на юридически лица във връзка с чл. 83а – чл. 83е от ЗАНН.

Изпълнение на наказанията и други принудителни мерки

Привеждане на присъдите в изпълнение

В периода 01.01-31.12.2017 г. в прокуратурите от региона са постъпили за изпълнение общо 323 присъди и споразумения, като за сравнение постъпилите за изпълнение през 2016 г. са били 389, през 2015 г. са били 417. С постъпилите за изпълнение съдебни актове са били наложени общо 339 наказания. Всичките, постъпили присъди и споразумения са били изпратени за изпълнение в срок до пет дни от получаването им в съответната прокуратура. Неиздирените над 30 дни лица с влезли в сила присъди с наложено наказание „лишаване от свобода” към края на 2017г са общо 13 бр., в този брой са включени незадържаните от полицията лица по стари присъди, от 1993 г. до настоящия момент. Тези лица се укриват в страната и чужбина и спрямо тях са били предприети мерки за издирване както за

национално, така и за международно издирване.

През 2017 г. прокуратурите в региона на ОП – Перник са изготвени 3 бр. европейски заповеди за арест за осъдените лица с наложено наказание „лишаване от свобода“, а са задържани, по вече издадена ЕЗА, двама осъдени. Прокурорите са продължили дейността по ежемесечните проверки в ареста на ОС „ИН“ – Перник. При проверките не са констатирани нарушения от длъжностни лица и на правата на задържаните лица, както и задържане извън сроковете по чл. 63 ал. 4 от НПК.

Принудителни мерки

През 2017 г. в прокуратурите в региона са били образувани общо 93 преписки, относно дейността по прилагането на принудителните мерки.

Въз основа на работата по тези преписки, прокурорите са изготвили и внесли в съда през 2017 г. 76 предложения за налагане на принудителни медицински мерки.

Дела на специален надзор

През 2017г. в прокуратурите от съдебен регион Перник няма взети дела на специален надзор.

През годината е наблюдавано 1 бр. досъдебно производство на специален надзор, което е било наблюдавано и през предходната година - пр.рег.№ 1354/2007г. по описа на Окръжна прокуратура - Перник, пр.рег.№ 4646/2007г. на Апелативна прокуратура - София, сл.д.№ 58/2016г. на ОСЛО при ОП – Перник, за престъпление по чл.123 ал.1от НК. Делото е било прекратено, като постановлението на прокурора е потвърдено от две съдебни инстанции.

Дела образувани за някои категории тежки престъпления и такива със значим обществен интерес.

Престъпления с предмет наркотични вещества и прекурсори.

Статистическите данни през 2017г.сочат, че само за четири години наблюдаваните производства са се увеличили двойно(2014г.- 60ДП, 2015г.-68 ДП и през 2016г.-84 ДП, а през 2017г.-122 ДП).От това следва извод, че употребата на наркотици в региона се е увеличила значително.

Новообразуваните ДП също нарастват в аритметична прогресия – 88 за 2017г., 59 за 2016г. и 46 за 2015г.

През 2017г.е приключило разследването по 60 досъдебни производства, колкото са били и през 2016г, при 44 за 2015г.

С неприключено разследване в края на отчетния период са 60 досъдебни производства, при 19 ДП през 2016г. и 13 ДП през 2015г.

Прекратени са 21 досъдебни производства, при 8 ДП за 2016г. и 13 ДП за 2015г.

Решени от прокурор са 49% от общия брой наблюдавани ДП, при 71,4% за 2016г. и 64,7% през 2015г.

Внесените в съда прокурорски актове бележат увеличение спрямо 2016г., 2015г. и 2014г. Същата констатация е валидна и по отношение на предадените на съд лица.

Внесените в съда прокурорски актове съставляват 49% от решените дела, при 61,4% през 2016г.

Няма върнати от съда дела за такива престъпления.

В процентно отношение, спрямо общия брой наложени наказания, с най - висок дял от наказанията са глобите - 15присъди или 45,4% от общия брой на присъдите, след тях са ефективни присъди “лишаване от свобода“, които са 10бр. или 30,3% и условното “лишаване от свобода“ - 8бр. или 24,2% от общия брой на наложените наказания.

Най-голям е броят на наблюдаваните дела по чл.354а НК - 119бр. при 76бр. за 2016г., от които: за разпространение – 4бр., за придобиване/държане (по ал.3) –100бр.

За престъпления по чл.354в са наблюдавани 3 досъдебни производства.

Решени от прокурорите са общо 60 ДП, или почти 50% от наблюдаваните. Внесени в съда са 34 прокурорски акта срещу 35 обвиняеми лица. С влязъл в сила съдебен акт са осъдени 33 лица, като няма оправдани лица за тази категория престъпления.

Престъпления свързани с изготвяне, прокарване в обръщение и използване на неистински и преправени парични знаци.

През 2017 година е налице леко снижаване на наблюдаваните и на новообразуваните производства, сравнено с резултатите от предишната година.

Намален е наполовина броя на внесените в съда прокурорски актове в сравнение с предходната година 2бр., при 4бр. за 2016г., а и съответно броя на предадените на съд лица. Осъдените лица с влязъл в сила съдебен акт почти запазват абсолютната си стойност в сравнение с предходните 2015г. и 2016г. Оправдани лица по тази категория дела няма.

Прекратени са 3бр. ДП, при 3бр. за 2016г. и 1бр. за 2015г.

Внесените в съда прокурорски актове са 2бр. срещу две обвиняеми лица. И двете дела са приключили с осъдителна присъда, като в единия случай същата е ефективна.

От решените досъдебни производства най-голям е броят на спрените такива –16 бр., както е било и през предходните години. Техният дял от решените ДП е 76,19%. Това са делата за прокарване в обръщение на неистински парични знаци, извършителите на които трудно се разкриват.

Както и в предходните години, няма върнати от съда дела за такива престъпления.

Преобладаващ е броят на престъпленията по чл.249 от НК - използването на платежен инструмент или данните от такъв инструмент, без съгласието на титуляря-23 досъдебни производства. През 2016г този брой е бил 21, което показва тенденция на постепенно увеличаване броя на тези дела. За престъпления по чл. 244 от НК са наблюдавани 4 досъдебни производства, като се отчита двойно намаляване на тези престъпления в сравнение с 2016г., когато са били 9 бр.

Дейност на прокуратурата по преписки и дела за престъпления извършени от непълнолетни.

През 2017 г. в прокуратурите от региона са наблюдавани общо 17 досъдебни производства, водени срещу непълнолетни извършители, при 12 за 2016 г., 21 за 2015 г. и 32 за 2014 г. След продължилата тенденцията на спад от предходните години е налице незначително увеличение на тези дела спрямо 2016 г. Новообразуваните през дела, срещу посочената категория лица, са общо 14 бр. при 6 бр. за 2016 г., 7 бр. за 2015 г. Увеличаването на наблюдаваните и образувани дела срещу тази категория лица спрямо предходната година е довело и до незначително увеличаване на внесените в съда прокурорски актове.

През 2017 г. са осъдени с влязла в сила присъда 10 непълнолетни лица, при 7 за 2016 г., 17 за 2015 г. и 11 за 2014 г. Няма оправдани непълнолетни лица.

Констатираното увеличаване на осъдените непълнолетни лица е в резултат на незначителното увеличаване на броя на внесените в съда прокурорски актове и почувствителното увеличаване на броя лица по тези актове лица през 2017 г.

Само в три случая е било наложено наказание лишаване от свобода, за което е приложено условно осъждане.

За едно непълнолетно лице е изготвено предложение за освобождаване от наказателна отговорност с налагане на административно наказание. Не са налагани други възпитателни

мерки по ЗБППМН и не е постановявано ефективно изтърпяване на наказание лишаване от свобода, настаняване във ВУИ.

В два случая материалите са били изпратени на Комисията по ЗБППМН за налагане на възпитателни мерки. Спрямо тези лица производството е прекратено с постановление на основание чл. 243, ал. 1, вр. чл. 24, ал. 1, т. 8 НПК, вр. чл. 61 НК, като е възприето, че се касае за престъпления, които не представляват голяма обществена опасност и са извършени от непълнолетен обвиняем, поради увлечение или лекомислие.

Международно – правно сътрудничество.

През 2017г. прокуратурите в съдебен регион Перник са изготвили 5 броя молби за правна помощ. Една от тези молби е изготвена по досъдебно производство, наблюдавано от Окръжна прокуратура – Перник, като към края на 2017г. тя все още не е изпълнена. Четири броя молби за правна помощ са изготвени от Районна прокуратура – Перник, три от които до държави нечленки на ЕС и една до държава членка. Към края на отчетния период само една от изготвените молби е била изпълнена от замолената държава. Останалите районни прокуратури от региона не са изготвяли молби за правна помощ. През 2016г. прокурорите от съдебен регион – Перник не са изготвяли молби за правна помощ.

В прокуратурите от региона са получени за изпълнение общо 20 броя молби за правна помощ от чужди съдебни власти. 10 броя от тях са постъпили в Окръжна прокуратура – Перник и 10 бр. – в Районна прокуратура – Перник. За сравнение през 2016г. в прокуратурите от региона са постъпили общо 9 броя молби за правна помощ от чужди съдебни власти.

Постъпилите в прокуратурата молби за правна помощ са били с предмет основно връчване на книга и разпити на лица в качеството на свидетели, като една от молбите – от Кралство Испания, е била с предмет привличане на лице в качеството на обвиняем и разпита му в това качество. Най-много молби за правна помощ са получени от Република Австрия – 5 броя, по 3 броя са получени от Германия и Словения, по два броя са получени от Португалия, Република Македония, Гърция, Турция и една молба за правна помощ е получена от Испания. В преобладаващата си част те са били своевременно изпълнени, като неизпълнена е само една молба за правна помощ, тъй като лицето, на което е следвало да бъдат връчени книгата, се е намирало извън територията на Р България.

През 2017г. прокуратурите в съдебен регион Перник са изготвили 4 броя Европейски заповеди за арест, като една от тях е била изготвена от Окръжна прокуратура – Перник и 3бр. – от Районна прокуратура – Перник. Всички Европейски заповеди за арест са издадени във връзка с изпълнение на влезли в сила присъди. Към края на отчетния период 2 от издадените ЕЗА са били изпълнени от чуждите съдебни власти. През 2016г. прокуратурите в съдебен регион Перник не са изготвяли Европейски заповеди за арест.

В Окръжна прокуратура – Перник са постъпили за изпълнение 2 бр. Европейска заповед за арест, като и през 2016г. също са постъпили 2 бр. ЕЗА за изпълнение. Едната от постъпилите ЕЗА е от Кралство Белгия, която е изпълнена, а другата е от Кралство Испания, по която съдът е допуснал предаване на лицето, след като същото изтърпи наложените му в Р България ефективни наказания „лишаване от свобода“.

През 2017г., както и през 2016г., в Окръжна прокуратура – Перник не са постъпвали молби за екстрадиция. В Окръжна прокуратура – Перник е постъпила една молба за приемане на трансфер на наказателно производство от Р Словакия, която е била уважена и е било образувано досъдебно производство за престъпление по чл.249 ал.1 от НК.

Дейност на прокуратурите по Административносъдебния надзор и надзора за законност.

Административно - съдебен надзор.

Общият брой на образуваните административни преписки за 2017г. е 279, от които решени към края на периода са 270 бр. Прокурорите от административния отдел на Окръжна прокуратура Перник от ОП – Перник са участвали общо в 328 бр. съдебни заседания по 299 административни дела, за сравнение през 2016г.: 284 броя съдебни заседания по 272 броя административни дела, т.е.налице е значително увеличение на броя на административните дела и участията в такива дела в АС-Перник в сравнение с предходната година.

От общия брой дела-299бр.касационните административно–наказателни дела са 239 бр., а административните дела на първа инстанция са 57 броя.

Прокурорите от административния отдел са изготвили становища и са участвали по 43 броя административни дела по ЗОДОВ, образувани по жалби на граждани срещу актове и действия/бездействия на различни административни органи/ОДМВР-Перник, РИОСВ-Перник, РО на НСК-Перник, Община Перник/, което е значително увеличение спрямо 2016г., когато техният брой е бил 9 бр., а през 2015г - 22броя.

През 2017г. е отчетено значително увеличение на изготвените и внесени от прокурорите от административния отдел на ОП-Перник протести срещу незаконосъобразни текстове от нормативни актове на общинските съвети в региона- 20 бр.и всичките протестите са уважени от административния съд.

През 2017г. Окръжният прокурор е направил две предложения по реда на чл.72 от ЗАНН, които са уважени, за сравнение през 2016г. има едно предложение за възобновяване. Постановен е един отказ за възобновяване, който не е обжалван.

Надзор за законност.

През 2017г. в съдебен окръг Перник са получени и образувани общо 164 бр. административни преписки, от които по инициатива на прокурор -96 преписки, 68 преписки са по искане на граждани и обществени организации, а 25 от преписките са останали от предишен период, спрямо 214 общо образувани преписки през 2016г. и 182 преписки за 2015г.Проверени са общо 3367 броя административни актове: нормативни, индивидуални и общи.

През 2017г. извършените проверки по реда на чл.145,ал.1т.1-3 от ЗСВ са общо 255 бр.

Отчетена е продължаващата тенденция за увеличение на броя на проверките извършени лично от прокурор/по чл.145, ал.1,т.2 от ЗСВ/- общо 146 бр.за съдебния окръг.

От общо решените 154 преписки решени по същество са 146 преписки, а 8 бр. са изпратени по компетентност на съответните органи. Установени са 84 бр. закононарушения, което е 4 пъти повече спрямо установените 22 бр. за предходната 2016г., а през 2015г.15 бр. закононарушения. Направени са общо 7 предложения по реда на чл.145,ал.1, т.6 от ЗСВ до съответните регионални контролни и административни органи/кметове на общини, общински съвети, Директорите на ОДМВР – Перник и Регионалната дирекция на НОИ – Перник, които са уважени.

Извършени са всички проверки по плана за дейност по надзора за законност на ОП – Перник, АП-София и ВАП.

През 2017г.Административния отдел при ОП–Перник е извършил 51 броя извънпланови проверки по разпореждане на ВАП и Апелативна прокуратура-София, след самосезиране и по сигнали на граждани , което е значително повече от тези през предходния период-през 2016г. техният брой е 27, а през 2015г. тези проверки са били само

5бр.Извънплановите проверки са свързани с решаването на проблеми от местно значение, като напр.: замърсяването и нарушената инфраструктура в кв. Варош и гробищния парк в общ.Перник, проблемите с изграждането на подпорна стена в с. Беренде, общ. Ковачевци, незаконното строителство на спортното съоръжение в гр. Радомир, по сигнали на групи от граждани срещу собственици на животновъдни ферми в общините Брезник и Радомир и др.Тези проверки са възлагани за съвместно извършване от органите на ОДМВР-Перник, РИОСВ-Перник, РЗИ-Перник, РДНСК-Югозападен район отдел-Перник,общинските администрации на общините Перник, Брезник и Ковачевци, ТД“Инспекцията на труда“-Перник.

Стриктно се проверяват протоколите на Общинските съвети за взетите от тях решения и при всяко съмнение за извършено закононарушение е извършвана проверка и са вземани съответните мерки за тяхното отстраняване.

Целта на дейността по надзора за законност при взаимодействието на прокуратурата с контролните органи е предотвратяване на извършване на правонарушения и престъпления, своевременното разкриване, отстраняване и санкциониране на закононарушителите, повишаване на ефективността на контролната дейност, за това продължава взаимодействието на прокурорите по надзора за законност с териториалните контролни органи/РИОСВ, Междуведомствената комисия при бедствия при Областния управител, РЗИ-Перник, РДНСК-Югозападен район отдел-Перник, ТД“Инспекцията на труда“-Перник/ както и с общинските органи с контролни функции – кметове на общини и общински съвети.

III. Очертаване на достиженията и проблемите в досегашната дейност.

Организацията на работа в Окръжна прокуратура-Перник е на високо ниво, което не следва да се приема безрезервно, че няма предпоставки за развитие. Полаганите от предходните административни ръководители усилия, в съчетание с отговорното отношение към работата на всички прокурори и съдебни служители, са обусловили качествено изпълнение на стоящите пред прокуратурата задачи.

Анализът на досегашната дейност на ОП-Перник, според мен налага изводът за постигнати много добри резултати и ефективност на работата. Прокурорските актове са изготвени в законоустановения срок и с необходимото качество, за което е показателен факта на ниския брой на постановени и влезли в сила оправдателни актове в региона, както и намаляване на броя на върнати от съда дела, който е най-нисък в сравнение с предходните 4 години. През последната годината се е повишил контролът над районните прокуратури по отношение сročността на разследванията и своевременното им приключване. В прокуратурите в региона са единични случаите на продължаване на срока на разследване по делата над 2 години.

Поддържано е добро взаимодействие с органите на МВР, въпреки непрекъснатите рокади и реорганизации в ОД-МВР-Перник.

В прокуратурите от региона през годините са изградени отношения на колегиалност, доверие и взаимопомощ. Създадената добра работна атмосфера и работата в екип са фактори, които спомагат за достигане на много добро качество в работата, което следва да бъде запазено и надградено.

Въпреки много добрите резултати следва да бъдат изтъкнати някои актуални проблеми в дейността на ОП-Перник.

Като проблем следва да се изтъкне кадровата необезпеченост с прокурори към момента и в перспектива.

Статистическите данни за 2017г. сочат, че не е била продължена тенденцията за активизиране работата по възлагането на дела с фактическа и правна сложност на ОСЛО при ОП-Перник, което е довело до намаляване на броя на разследваните от следовател досъдебни производства и на броя на приключените разследвания. При отчитане високата професионална квалификация и ниво на правна компетентност на следователите в него, намаленият броят на възлаганите дела на основание чл.194, ал.1,т.4 от НПК е показател, че не е използван в максимална степен наличния следователски капацитет.

През 2017г. прокуратурите от съдебен регион Перник са внесли в съдилищата от региона с 90 акта по-малко в сравнение с предходната година. Отчетеният спад в броя на прокурорските актове се дължи както на намаляването на броя на регистрираните престъпления през отчетната година, така и на все още ниската разкриваемост, особено при криминалните престъпления, където в повече от 53% от случаите извършителите остават неразкрити.

Запазва се тенденцията от последните години най-голям брой от актовете, внесени в съдилищата в региона, да са срещу извършители на престъпления по Глава единадесета от НК „Общопасни престъпления“. За поредна година е констатирано несъответствие между структурата на регистрираната престъпност, от една страна, с тази на наказаната престъпност, от друга страна. Най-разпространените престъпления в района – против собствеността, продължават да са на второ място по брой на санкционирани с влязъл в сила съдебен акт лица, което се дължи на по-ниската разкриваемост на тази категория престъпления.

Въпреки отчетеното намаляване в броя на спрените досъдебни производства, запазва се изключително високият процент на делата, спрени поради неразкриване на извършителя – 95% от всички спрени дела.

Анализът на данните показва, че през последните четири години, дейността на органите на МВР, свързана с работата им по издирване на извършителите на престъпления, не се е подобрила. В тази насока следва да се активизира работата по спрените досъдебни производства, с оглед активизиране и действията на полицейските органи по оперативно-издирвателните мероприятия и разкриването на извършителите.

IV. Цели за развитие на Окръжна прокуратура-Перник и мерки за тяхното достигане.

Набелязването на целите е в неразривна връзка с функциите на административния ръководител по организирането и ръководството на окръжната прокуратура. В работата си административният ръководител следва да се ръководи от стриктното спазване на законността, етичността, почтеността и обективността, да отстоява независимостта и безпристрастността, да се стреми към ефективно управление на човешките ресурси. Целите и предприемането на мерките за тяхното достигане трябва да съответстват на цялостната визия на Прокуратурата на Република България, като единна и централизирана структура.

На базата на постигнатите през годините много добри резултати от ОП-Перник, мерките, които следва да се набележат трябва да затвърждават и доразвиват действащите полезни практики. Наред с това следва да ги усъвършенстват и надграждат с иновативни подходи, в духа на реформите в Прокуратурата, на законодателните промени-ЗСВ, Закона за европейско разследване, ЗИДНПК- и касаят следните цели в административно-ръководната дейност:

- Подобряване на управлението за постигане на по-високо качество и бързина в прокурорската дейност.

- Въвеждане на електронни дела и поддържането на архив на електронни дела в Окръжна прокуратура-Перник.

- Административно – контролни мерки спрямо районните прокуратури от съдебният регион и взаимодействието с тях.

- Подобряване на комуникацията и взаимодействието с органите на МВР и другите контролни органи.

- Усъвършенстване на процеса на управление на човешките ресурси

- Всеобхватен и обективен анализ и оценка на деловодната дейност в ОП-Перник, вкл. и в ОСЛО.

- Използване на административно съдебния и надзора за законност за предотвратяване и разкриване на извършени престъпления.

- Издигане на обществения престиж на ОП-Перник и подобряване на публичния ѝ образ.

V.Мерки за постигане на поставените цели:

Подобряване на управлението за постигане на по-високо качество и бързина в прокурорската дейност.

- Срочността и качеството на разследването и качеството на изготвяните прокурорски актове са основополагащи в работата на всички прокурори от съдебния район. Следва да продължат усилията за подобряване на взаимодействието между разследващи органи – оперативен работник – наблюдаващ прокурор по всички дела, не само по тези, отличаващи се с изключителна фактическа и правна сложност.

- Да продължат действията по създадената организация в ОП-Перник за стриктно спазване на сроковете на разследване по преписки и дела, чрез доклад от страна на съответния служител от деловодство на материалите от преписката, ведно с извлечение от ел. регистър, в 7-дневен срок преди изтичането на срока на разследване. Тази утвърдена практика вече е доказала добрата си ефективност.

- Да продължат действията по създадената организация в ОП-Перник за изготвяне по всяко досъдебно производство, наблюдавано от ОП-Перник, за престъпления, включени в Единния каталог на корупционните престъпления, въведен със Заповед ЛС-726 от 18.03.2014г.на Главен прокурор на Р България на следствено-календарен план.

- Да продължи системния контрол на досъдебните производства срещу лица, привлечени в качеството на обвиняеми по три и повече неприключени наказателни производства, наблюдавани от прокурорите от района.

- Следва да продължи практиката в ОП-Перник на задълбочен системен анализ на причините за върнатите от съда дела и до постановяване на оправдателните присъди, довела до отчетеното намаляване на броя на върнатите дела и оправдателни присъди, както и на мотивите на съдебните решения срещу Прокуратура на Република България по ЗОДОВ, с цел минимизиране на случаите, в които увредените лица биха могли да търсят обезщетения по този ред.

- Да бъде използван в максимална степен на капацитетът на следователите от Окръжен следствен отдел по делата с правна и фактическа сложност, чрез активиране дейността на прокурорите в изготвянето на предложения до Административния ръководител за възлагане разследването на следователи по реда на чл.194, ал.1, т.4 от НПК

- Активиране на ролята на наблюдаващия прокурор по отношение на разследваните досъдебни производства чрез даване на указания и засилен контрол по отношение на сročността и качествено приключване на разследванията.

- Стриктно спазване на утвърдените със Заповед № 308/23.08.2018г. на И.ф. Административен ръководител на ОП-Перник, Правила за мерките и средствата за защита на личните данни, обработвани в ОП-Перник на основание Закона за защита на личните данни и Регламент/ЕС/ 2016/679 на Европейския парламенти на Съвета от 27.04.2016г. относно защитата на физическите лица във връзка с обработването на лични данни и относно свободното движение на такива данни.

- Насърчаване на прокурорите да ползват информацията от достъпните електронни регистри – Търговски регистър/пълен достъп до документите по електронното дело по смисъла на чл.2, ал.3 от ЗТР/, Имотен регистър, Регистър БУЛСТАТ и др.

- Насърчаване докладването на материалите от проверки да се извършва по електронен път, с цел пестене на време, средства и усилия.

- Продължаване на добрата координация между прокуратурите и съдилищата от съдебен регион Перник.

Въвеждане на електронни дела и поддържането на архив на ел. дела в Окръжна прокуратура-Перник.

- Въвеждането на електронни дела в ОП-Перник следва да бъде приоритет в следващите години. Изграждането и интегрирането на качествено електронно правосъдие и електронно администриране на делата са залегнали в последните изменения на ЗСВ-Глава Осемнадесет „а“, които ще влязат в сила от 10.08.2019г. и касаят изграждането на единен портал на електронно правосъдие. С новите разпоредбите в ЗСВ се въвежда поддържането на електронен портал за електронно правосъдие. Преминаването към електронно правосъдие е постепенен процес, който ще премине през няколко етапа. При него пълноценно се използват информационните технологии за осигуряване на ефективност и прозрачност на съдебната система. Понастоящем сме в периода на прехода, който включва законодателни промени в ЗСВ, НПК, АПК и ГПК, които регулират отношенията в организацията на работа на органите на съдебната система.

Електронното правосъдие е състояние на съдебната система, при което пълноценно се използват информационните технологии за осигуряване на прозрачност и ефективност на съдебната система, на общ достъп и равнопоставеност за гражданите и юридическите лица. Преминаването към ел. правосъдие е поэтапен процес и преминава през няколко фази. Периодът на прехода включва нормативни промени и технологично обезпечаване-създаване на технологични стандарти за извършване на процесуалните действия в ел. форма, изработване на правилата за едновременна работа с ел. и хартиени дела, за обмен на информация между съд и прокуратура, за изискванията за информационна сигурност и т.н. След това ще се пристъпи към същинската фаза на ел. правосъдие: създаването на единен портал и единна информационна система на съдилищата.

Резултатите, които се целят с въвеждането на ел. правосъдие са: намаляване на разходите, намаляване на времето за обслужване на гражданите, на времето за опериране с информацията по делата, създаване на единно хранилище на данни и средства за опериране с тях, централизиран пощенски сървър за магистрати и служители, ел. сертификат за всички магистрати и служители за идентифициране на достъпа и оперирането с ел. дела и документи, създаване на обективни средства за измерване на натовареността на магистратите, на средства за контрол на сроковете на делата, на средства за статистически

анализи и отчети.

В настоящият момент всички териториални прокуратури са обслужвани от УИС-2. Липсва обаче възможност за единно проследяване на движението на дадено наказателно производство от деловодната система на полицията чрез деловодното система на прокуратурата и съдилищата, до окончателната реализация - с постановяването на присъда. Свидетели сме на това каква загуба на време, човешки и финансов ресурс е настоящата практика - разследващите полицаи да изготвят всички документи на хартиен носител, след което да носят в прокуратурата физически многократно материалите на наблюдаващите прокурори за да се запознаят с тях, или да изготвят съответните искания до съда по делото. При изграждането на ел. дела всички молби, жалби, документи, които постъпват в полицията/прокуратурата като за начало ще се сканират на преносими флаш-памет устройства и ще се изпращат по ел. път на съответния разследващ полицай/прокурор, като делата ще се движат между институциите по електронен път. Електронизирането на комуникацията между ОДМВР-Перник, ОП-Перник и ОС-Перник ще доведе до сериозно спестяване на финансов ресурс и до по-бързо правосъдие като цяло. От друга страна разследващите полицаи ще имат достъп до крайния резултат по даденото наказателно производство и считам, че това ще повиши мотивацията им за работа. Те ще могат да виждат какви са допуснатите процесуални нарушения при връщането на делото за разследване напр., а това ще им помогне да ползват собствения си опит при сходни случаи.

Във всеки един момент наблюдаващият прокурор ще има информация какво се извършва и какво е направено по разследването. Даваните указания по реда на чл.196 от НПК ще стигат веднага до разследващия полицай/следовател. Докладите на разследващите ще стигат веднага до наблюдаващия прокурор. Това като цяло ще доведе до намаляване на времето на разследване, до по-бързо правораздаване, до повишаване на доверието на обществото в правораздавателните органи.

Понастоящем полицията не разполага с необходимия финансов ресурс за свързване на собствената си информационна система с тази на прокуратурата и съда, но като за начало всички материали ще се сканират и ще се изпращат по ел. път за прилагане към наказателното производство в ел. вариант. В ОП-Перник ще се създаде и поддържа ел. архив на ел. дела, успоредно с архива на дела в хартиен вариант. Ел. дела ще се изпращат по ел. път на горестоящите прокуратури и на съда.

Въвеждането на ел. дела и поддържането на архив от ел. дела ще доведе до намаляване на разходите по отношение на комуникации, ИТ-поддръжка, право на ползване на продукти, консумативи, поддръжката и съхранението на архива, времето на обслужване на граждани, до намаляване на човеческите ресурси за физическото администриране на делата, до намаляване на времето за опериране с информацията, до намаляване на сроковете за разследване.

Административно – контролни мерки спрямо районните прокуратури от съдебният регион и взаимодействието с тях.

- Засилена контролна дейност на ОП-Перник спрямо районните прокуратури включваща извършването на комплексни ревизии, тематични ревизии и проверки – планови и извънпланови, като в зависимост от направените констатации, бъдат незабавно предприети необходимите мерки.

- Окръжната прокуратура следва да продължи практиката да извършва служебна проверка на всички прекратени дела, водени в районните прокуратури, по които са привлечени обвиняеми лица, с анализ на резултатите от тези проверки с цел намаляване на

техния брой.

- Във връзка с приетия през месец февруари 2018г. Закон за Европейската заповед за разследване следва да се вземат мерки за повишаване нивото на познания на прокурорите от съдебния регион и приложението на този инструмент предвид основната му роля в международно правното сътрудничество по наказателни дела.

- Провеждане на ежемесечни работни съвещания с административните ръководители на районните прокуратури, целящи актуална информация за тяхното организационно състояние и работата на прокурорите в тях, както и по текущи проблеми: срочност на разследването, спрени ДП срещу ИИ, върнати от съда за доразследване дела и др., и търсене на способности за тяхното решаване.

- В съответствие с правомощията на Административните ръководители и на окръжните прокурори относно контролната дейност в районите им - чл.140, ал.4 от ЗСВ – осъществяване на такава относно: предприемане на мерки за ускоряване на срочността на разследване по дела с привлечено обвиняемо лице; предприемане на мерки за увеличаване на броя на бързите производства, за престъпления, за които се предвижда наказание лишаване от свобода до три години или друго по – леко наказание/сълг. Изменението на чл.356, ал.2 от НПК- ДВ бр.63 от 2017г./; активиране на дейността на прокурорите от районните прокуратури по прилагане на разпоредбите на чл.83а – 83ж от ЗАНН, чрез изготвяне на мотивирани предложения до ОС – Перник.

Подобряване на комуникацията и взаимодействието с органите на МВР и другите органи-ТД на НАП, АДФИ, КОНПИ и др.

- Взаимодействието с тези институции ще се осъществява въз основа Методиката за взаимодействие на прокуратурата с контролните органи при противодействие на закононарушенията и престъпленията в защита на обществения интерес и правата на гражданите, както и на постигнатите споразумения между Прокуратурата на Република България и различните държавни структури-АДФИ, КОНПИ и др.

- С цел подобряване на комуникацията и взаимодействието с ръководството на Областна дирекция на МВР - Перник и съответните районни управления да се провеждат работни съвещания, на които да се обсъждат текущи възникнали проблеми по досъдебните производства.

- Създаване на съвместни екипи от наблюдаващ прокурор, разследващ орган и оперативни полицейски служители за разследване по дела със значим обществен интерес: корупционни, данъчни и финансови престъпления, трафик на наркотици, злоупотреба с публични финанси на държавата и на ЕС, пране на пари, при които извършителите генерират незаконен финансов актив.

- Директорът на ОД-МВР-Перник да предоставя на Административния ръководител на ОП-Перник справка за предприетите организационни мерки от управленската му стратегията, за преодоляване на проблема с ниската разкриваемост и подобряване на нивото на оперативно издирвателните мероприятия от страна на служителите от оперативните служби по спрените дела за тежките престъпления против личността - убийства и грабежи. В ОД-МВР-Перник да се създаде организация на всеки четири месеца Директорът да уведомява Административния ръководител на окръжната прокуратура за предприетите ОИД и резултатът от тях по спрените дела за тази категория престъпления. Оперативното издирване не е от функциите на прокуратурата и същата не разполага със способности за въздействие и за стимулиране на активността на оперативните служби. Когато ръководството на областната дирекция е пряко ангажирано с проблема, то може да мотивира

служителите от оперативните служби, тъй като притежава необходимия ресурс-административен и дисциплинарен за въздействие върху тях и който ресурс трябва да бъде използван рационално.

По отношение на спрените дела поради неразкрит извършител за престъпление срещу собствеността, които са от компетентността на районните прокуратури и са най - масовите случаи, също следва да бъдат предприети конкретни действия от началниците на съответните полицейски районни управления, за резултатите от които на всеки 6 месеца да се изпращат справки до административните ръководители на окръжната прокуратура и на съответните районни прокуратури. Намирам, че е крайно време носенето на отговорността за свършената работа пред обществото да е пряко зависима от свършената работа.

- Активизиране на надзора за законност върху актовете, действията и бездействията на контролните органи с цел засилване на функциите им и гарантиране на своевременно и качествено изпълнение на задълженията им.

Усъвършенстване на процеса на управление на човешките ресурси

- Повишаване на професионалната квалификация и мотивацията на прокурорите, следователите и служителите- чрез участие в обучения и в семинари за повишаване на професионална квалификация и специализация на прокурорите от съдебен регион Перник. Следва да се работи и за повишаване професионалната квалификация на съдебните служители, както и на разследващите полицаи-чрез участие в различни обучителни мероприятия, организирани от ОП-Перник, от ВКП и НИП.

- Структурните промени в районните прокуратури в съдебен окръг Перник, които ще бъдат започнати от началото на следващата година, колкото и добре да са подготвени неминуемо ще бъдат съпроводени от психологически сътресения и демотивация вътре в системата и ще е необходим период от време за адаптация на кадрите. Това предполага процесът да бъде съчетан с целенасочени мерки за стимулиране на професионалната компетентност и моралната устойчивост на прокурорите.

- Поддържане на традиционно добрата работна атмосфера и микроклимат, на добри колегиални отношения, съществуващи в Окръжна прокуратура-Перник на основата на взаимно уважение и зачитане, почтеност, етичност и принципност.

Административно съдебния и надзора за законност за предотвратяване и разкриване на извършени престъпления.

- Използване на института на самосезирането по повод на различни медийни отразявания, даващи основание за образуване на общонадзорни преписки и извършване на проверки с оглед на установяване на данни за извършено престъпление и/или закононарушения, и/или незаконосъобразни актове и действия.

- При планиране на действията на Административния отдел при ОП-Перник за съответната календарна година, да се съобразяват специфичните за региона конкретни проблеми в определена област.

- Да продължи своевременното внасяне на протести в Административен съд-Перник срещу незаконосъобразни актове- индивидуални и ормативни , на местните органи на самоуправление и власт.

Всеобхватен и обективен анализ и оценка на деловодната дейност в ОП-Перник, вкл. и в ОСЛО.

- Извършване на подробен анализ на създадената организация на работа в обща и

специализирана администрация, на фактичката натовареност на съответните служители с конкретни функции и задачи, съответствието на кадровата обеспеченост с обема на работа, би позволил преценка на необходимостта от реорганизация на деловодното дейност, която при нужда може да включва както реорганизация на персоналния състав, така и промяна на разпределението на служителите по видове дейност.

- Осигуряване на материално-техническа, кадрова и технологична обеспеченост, създаващи готовност в дългосрочен план на ОП-Перник да прилага нормите на Глава Осемнадесет "а" на ЗСВ, в сила от 10.08.2019г./Удостоверителни изявления и процесуални действия в електронна форма/.

- Стриктно спазване правилата при атестиране на служителите с цел обективна оценка на възможностите им и повишаване в по-горен ранг съгласно утвърдените правила.

- Спазване на строга финансова дисциплина и отчетност на направените разходи. Полагане на усилия за възможна оптимизация на разходваните средства.

Издигане на обществения престиж на ОП-Перник и подобряване на публичния ѝ образ.

- Повишаване на нивото на общественото доверие в прокуратурата чрез активна медийна политика провеждана в съответствие с правилата за медийна комуникация в системата на Прокуратурата, утвърдена със Заповед № РД-02-9/24.03.2015г. на Главния прокурор. Стратегическа цел на медийната политика на ОП-Перник следва да бъде широкото оповестяване на достиженията в работата ѝ.

- Активно включване в инициативата „Ден на отворените врати“.

- Поддържане на добри взаимоотношения с органите на местната власт и неправителствените организации посредством участие в съответните мероприятия и инициативи, свързани с повишаване безопасността на движението по пътищата, обществената сигурност и ред.

Уважаеми дами и господа-членове на Прокурорската колегия на Висшия Съдебен Съвет,

В случай, че бъде избрана за административен ръководител на ОП-Перник, възнамерявам да насоча усилията си за повишаване на ефективността и резултатите от работата и обществения имидж на Окръжна прокуратура-Перник.

30.08.2018г.
гр.Перник

С уважение

Г.Антова-прокурор в ОП-Перник/